
 1 

アンケート回収 130 件 72.22%

1 2 9

男性 女性 未回答

86 42 2

1 2 3 4 5 9

３０歳未満 ３０歳～４０歳代 ５０歳～６０歳代 ７０歳以上 未回答

6 26 62 36 0

1 2 3 4 5 6 9

新宮市広報 ホームページ 市からの案内 チラシ・ポスター 新聞・ラジオ等 その他（　　） 未回答

30 2 77 38 13 10 1

　

1 2 3 4 9

大いに関心があ
る

少しは関心があ
る

あまり感心がない
まったく関心がな
い

未回答

92 31 4 3 0

　

1 2 3 4 9

大変深まった まあ深まった
あ ま り 深 ま ら な
かった

まったく深まらな
かった

未回答

113 13 0 0 4

　

1 2 3 9

大変感じた ある程度感じた 感じられなかった 未回答

115 9 1 5

1 2 3 9

なくなると思う
なくならないと思
う

わからない 未回答

3 114 11 2

1 2 3 9

以前から無関心
ではいけないと
思っていた

講演を聞いて 無
関心で はいけな
いと思った

無関心はしかた
がないと思う

未回答

94 31 0 5

意見・感想等記入 48 件 

①　あなたの性別は？

※アンケート回収率（来場者　180 人） ⇒

平成29年度　新宮市人権啓発講演会・ふれ愛講座アンケート 集計表

⑧　今回の講演会についてのご意見、ご感想などありましたら、記入してください。

②　あなたの年齢は？

③　今回の「人権啓発講演会」は何で知りましたか？（複数回答可）

⑥　インターネット上の部落差別が深刻化していることに対して、危機感を感じましたか？

④ あなたは、部落差別についてどの程度関心をお持ちですか？

⑤ 今回の講演を聴講して、インターネット上の人権侵害についての関心や理解は深まりましたか？

　川口泰司講演会　「寝た子」はネットで起こされる！？～「部落差別解消推進法」施行と今後の課題～
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（H30. 3. 5 開催)

⑧　本日の講演を聴講して、部落差別に無関心でいることについて、どのように思いますか？

⑦　「部落差別は、そっとしておけば自然になくなる」という考えについて、どのように思いますか？
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アンケート入力 ⇒ 130 件 

1 男性 86
2 女性 42
9 未回答 2

1 ３０歳未満 6
2 ３０歳～４０歳代 26
3 ５０歳～６０歳代 62
4 ７０歳以上 36
9 未回答 0

1 新宮市広報 30
2 ホームページ 2
3 市からの案内 77
4 チラシ・ポスター 38
5 新聞・ラジオ等 13
6 その他 10
9 未回答 1

 6　その他　記載内容
団体要請
職場の回覧
県からの案内
友人から

平成28年度　新宮市人権啓発講演会　アンケート集計結果　　　＜和歌山県新宮市＞
　川口泰司講演会　「寝た子」はネットで起こされる！？～「部落差別解消推進法」施行と今後の課題～

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（H30. 3. 5 開催)

問①　性別

問②　年齢

問③　何でしりましたか（複数回答）

男性

66%

女性

32%

未回答

2%

問① あなたの性別は

３０歳未満

4%

３０歳～４０歳

代
20%

５０歳～６０歳

代
48%

７０歳以上

28%

未回答

0%

問② あなたの年齢は

新宮市広報

17%

ホームページ

1%

市からの案内

45%

チラシ・ポス

ター
22%

新聞・ラジオ

等
8%

その他

6%

未回答

1%

問③ 今回の講演会は何で知りましたか(複数回答)
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1 大いに関心がある 92
2 少しは関心がある 31
3 あまり感心がない 4
4 まったく関心がない 3
9 未回答 0

1 大変深まった 113
2 まあ深まった 13
3 あまり深まらなかった 0
4 まったく深まらなかった 0
9 未回答 4

1 大変感じた 115
2 ある程度感じた 9
3 感じられなかった 1
9 未回答 5

問④　部落差別についての関心は

問⑤　ネット上の人権侵害についての関
心・理解は深まりましたか

問⑥　ネット上の部落差別の深刻化への、
危機感は感じましたか

大変深まった

87%

まあ深まった

10%

あまり深まら

なかった
0%

まったく深ま

らなかった
0%

未回答

3%

問⑤ ネット上の人権侵害についての関心や理解は深まりましたか

大いに関心が

ある…

少しは関心が

ある
24%

あまり感心が

ない
3%

まったく関心

がない
2%

未回答

0%

問④ 部落差別についてどの程度関心をお持ちですか

大変感じた

88%

ある程度感じ

た
7%

感じられな

かった
1%

未回答

4%

問⑥ ネット上の部落差別が深刻化していることに対して、危機感を

感じましたか
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1 なくなると思う 3
2 なくならないと思う 114
3 わからない 11
9 未回答 2

1 以前から無関心ではいけないと思っていた 94
2 講演を聞いて無関心ではいけないと思った 31
3 無関心はしかたがないと思う 0
9 未回答 5

48 ※ 別紙入力表を参照してください。

問⑧　本日の講演を聴講して、部落差別に
無関心でいることについて

問⑨　意見・感想などについて
記入あり

問⑦　「部落差別は、そっとしておけば自然
になくなる」考えについて

なくなると思う

2%

なくならないと

思う
88%

わからない

8%

未回答

2%

問⑦ 「部落差別は、そっとしておけば自然になくなる」という考えに

ついて、どのように思いますか

以前から無関

心ではいけない

と思っていた

72%

講演を聞いて

無関心ではい

けないと思った

24%

無関心はしかた

がないと思う
0%

未回答

4%

問⑧ 本日の講演を聴講して、部落差別に無関心でいることに

ついて、どのように思いますか
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№ 問　⑨　　（意見・感想等）

1 良い講演会でした。

2 ネット対策が急務だとわかった。

3 浅い知識が深まりました。２時間、アツいお話をありがとうございました。

4 法律が大切だと思う。ネット対策も必要。

5 ネットのこわさを知りました。

6 大学の講義でも９０分です。２時間は長い。

7 たいへん勉強になりました。

8 とても勉強になりました。

9
市内の小中高生にも聞かせてあげたい講演でした。ありがとうございました。
アンケートの性別については、ＬＧＢＴ等人権に配慮した選択肢にすべきです。

10 ネットの恐ろしさが、良くわかった。

11 ネット上での深刻化している差別事情が良くわかりました。良い情報の発信の必要性について痛感しました。

12

ＩＴ機器が、今日の講演のように非常な恐怖を私たちに与えていることを知り、怒りがこみ上げてきました。川口先
生の歯切れのよい、聴き易い話し方と綿密な内容、本当に素晴しい講演でした。ほんとうに聴いてよかったで
す。私もパソコンをしますが、このような情報をみたことがなかったので、大変なことなっていると思いました。「部
落差別解消法」の重要性がよく分りました。人権をしばる法律もありますが、「ヘイトスピーチ解消法」が成立され
たことは素晴しいと思います。「知らない法律は守れない」

13 講師先生の自宅に届いた年賀状の話は、涙が止まりませんでした。

14 よかった！

15
部落指定地区と道路を隔てた部落外出身者ですが、貧困家庭に育ち日々の米にも事欠く生活の中、高校への
進学を諦め、部落出身者として扱われる事も多かったので、差別に関しては痛感した覚えがあります。川口様、
明るい未来でありますように。今日はありがとう。

16

ヘイトスピーチ、自分の目の前ではないので、知らなかった。今現実に、こんなことがおこっているなんて信じら
れない。若い女の子があんなこと言うなんて、日本、どうなっていくのであろう。今日の講演で怖くなりました。自
分の子供に正しいことを伝えていこうと決意した講演でした。もっともっと関心もつべきです。ありがとうございまし
た。

17 パワフルでわかりやすい言葉で講演いただきました。ありがとうございました。

18 自分自身、あらためて考えることができた講演会でした。

19 熱心さがつたわってきました。これまでの講演で１番よかったです。

20
学校教育においても同和問題を取り扱い、子ども達にしっかりと教えてあげてほしい。今日の講演を、ぜひお子さ
んを育てている家庭にも聞いてほしい。

21 そこまで、インターネット上にのっているとは思わなかった。

22 素晴しかった。行動していく大切さを知った。

23 密度の濃い２時間でした。

24
ネットで感じる差別の最たる物は、朝鮮人差別と思っていた。それも事実だと改めて思う。差別はどんな差別にも
通ずるものだと思う。最近、古賀茂明さんに感動している。川口さんも泰司さんも同列の人だと思う。

25 大変勉強になりました。

26 アップデートすることの意味がよくわかりました。

27 今日の講演会を　１．忘れず　２．誰かに伝える　３．定期的に勉強する　４．１～３をくり返す

28 実体験をまじえての講演であったため深まった。

29 すばらしい。わかりやすく、とてもよい学びが出来ました。

30
ネット上の問題を聞く中で、「法律」の重要さが分った。表現の「自由」が、一部の差別者集団によって、侵害され
てはという問題点も考えさせられた。講師先生の川口さんの話し方は、歯切れもよく、励まされたような気持ちに
なった。直接、話しを聞けて良かったと思った。

31 とても良く分り、個人的に話をしたいです。

32 大変、良かったです。部落差別解消法が出来ていることを初めて知りました。

33
お話はよく理解出来ました。同じ日本人として差別をする根本が理解出来てない事が残念です。根本が理解出
来れば、差別はなくなると思う。

34 ネット差別について伺い、一層、各地区団体等で勉強をして行くべきでしょう。本日はありがとうございました。

35
講演会に参加して、大変勉強になりました。部落差別について正しく理解することが、大事だと思います。早く解
消に力を入れることを願います。

平成２８年度　新宮市人権啓発講演会　アンケート集計結果（意見・感想等）　　　＜和歌山県新宮市＞

　川口泰司講演会　「寝た子」はネットで起こされる！？～「部落差別解消推進法」施行と今後の課題～
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（H30. 3. 5 開催)
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№ 問　⑨　　（意見・感想等）

36
今の時代についていけない私ですが、今日の話とってもよかったです。子や孫達に、今日のネットの話しなくて
はいけないと思いました。

37 こうした現状を知れる学習をふやすべき

38 最後の話し良かった。実行します。

39 長時間、熱い講演を拝聴でき胸が熱くなりました。講師の先生のご著書も読みたいです。

40 ネットの怖さを知る。ありがとう。

41 「法」が少し理解。自分の中の差別心をこくふくしたい。テーマ、講師共最高

42 人権講演会で一番良かった！

43

今までは、「寝た子をおこすな」２０年前までは私もそう思っていました。昔のような差別後も少なくなったと思わ
れる時代に、現在の若者にも忘れかけている今、何故と思いましたが、今日のテーマである「寝た子」はネットで
起こされる！？の講演をお聞きしまして、言葉以上にネット社会の怖さを知りました。今まで多くの講演を聞いて
知っていたつもりでしたが、講師の歯切れのよい話し方に好感をもっています。ありがとうございました。（無自覚
の怖さを再認識させていただきました。）（差別を許さない日本人のカウンターの人々に心救われ涙が流れまし
た。）

44
いろいろな形の差別いしきをしることにつながりました。当事者としての声をきく。ネット社会での現実、時には涙
しながら、きかせていただきました。みじかな、できるところから、まず、自分のいしき点けん、小さな声として「そ
れ、おかしくない？」から始めていきたいです。ありがとうございました。

45
世の中のスピードの速さについて行けない面が多い中で、「常に真実は何か」という心（視覚）を持ち、人間さしさ
「らしさ」を心にとめながら生きて行きたいと、しみじみ思います。皆、すばらしい「生命（いのち）」をうけて世に出
てきたのですから。

46 大変わかりやすく、良い講演をありがとうございました。これからも頑張ってください。

47
部落問題だけでなく、ネット問題を真剣に考えないと、ネット情報が正しいとは限らない。真偽を見極める力を養
わなければいけないと思う。

48
ネットの使い方、マナーを検討し規制しないと、大変なことが起ると考えられる。便利なものが開発されても、その
使い方まで考えないと、人が人として豊かに暮らせなくなる。  
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平
へい

成
せい

２９年
ねん

度
ど

 人
じん

権
けん

啓
けい

発
はつ

講
こう

演
えん

会
かい

・ふれ愛
あい

講
こう

座
ざ

アンケート 

 

 本
ほん

日
じつ

は、川
かわ

口
ぐち

 泰
やす

司
し

さんの講
こう

演
えん

会
かい

にご来
らい

場
じょう

いただきありがとうございました。今
こん

後
ご

の講
こう

演
えん

会
かい

開
かい

催
さい

等
とう

の参
さん

考
こう

としてアンケートにご協
きょう

力
りょく

ください。 

 

アンケート項
こう

目
もく

（該
がい

当
とう

する番
ばん

号
ごう

に、○印
じるし

を記
き

入
にゅう

してください） 
 

① あなたの性
せい

別
べつ

は？ 

  １ 男
だん

性
せい

         ２ 女
じょ

性
せい

  

 

② あなたの年
ねん

齢
れい

は？ 

  １ ３０歳
さい

未
み

満
まん

      ２ ３０歳
さい

～４０歳
さい

代
だい

  ３ ５０歳
さい

～６０歳
さい

代
だい

 

  ４ ７０歳
さい

以
い

上
じょう

 

 

③ 今
こん

回
かい

の「人
じん

権
けん

啓
けい

発
はつ

講
こう

演
えん

会
かい

」は何
なに

で知
し

りましたか？（複
ふく

数
すう

回
かい

答
とう

可
か

） 

  １ 新
しん

宮
ぐう

市
し

広
こう

報
ほう

      ２ ホームページ    ３ 市
し

からの案
あん

内
ない

 

  ４ チラシ・ポスター   ５ 新
しん

聞
ぶん

・ラジオ等
とう

   ６ その他
た

（     ） 

 

④ あなたは、部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

についてどの程
てい

度
ど

関
かん

心
しん

をお持
も

ちですか？ 

  １ 大
おお

いに関
かん

心
しん

がある   ２ 少
すこ

しは関
かん

心
しん

がある  ３ あまり関
かん

心
しん

がない 

  ４ まったく関
かん

心
しん

がない 

 

⑤ 本
ほん

日
じつ

の講
こう

演
えん

を 聴
ちょう

講
こう

し、インターネット 上
じょう

の人
じん

権
けん

侵
しん

害
がい

についての関
かん

心
しん

や理
り

解
かい

は深
ふか

まり

ましたか？ 

  １ 大
たい

変
へん

深
ふか

まった     ２ まあ深
ふか

まった    ３ あまり深
ふか

まらなかった 

  ４ まったく深
ふか

まらなかった 

 

≪裏
うら

面
めん

にもアンケート項
こう

目
もく

がありますので、ご記
き

入
にゅう

をお願
ねが

いします。≫ 
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⑥ インターネット 上
じょう

の部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

が深
しん

刻
こく

化
か

していることに対
たい

して、危
き

機
き

感
かん

を感
かん

じました

か？ 

  １ たいへん感
かん

じた    ２ ある程
てい

度
ど

感
かん

じた    ３ 感
かん

じられなかった 

  

⑦ 「部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

は、そっとしておけば自
し

然
ぜん

になくなる」という 考
かんが

えについて、どのように

思
おも

いますか？ 

  １ なくなると思
おも

う    ２ なくならないと思
おも

う  ３ わからない 

  

⑧ 本
ほん

日
じつ

の講
こう

演
えん

を 聴
ちょう

講
こう

し、部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

に無
む

関
かん

心
しん

でいることについて、どのように思
おも

います

か？ 

  １ 以
い

前
ぜん

から無
む

関
かん

心
しん

ではいけないと思
おも

っていた   

２ 講
こう

演
えん

を聞
き

いて無
む

関
かん

心
しん

ではいけないと思
おも

った 

３ 無
む

関
かん

心
しん

はしかたがないと思
おも

う 

 

⑨ 今
こん

回
かい

の講
こう

演
えん

会
かい

についてのご意
い

見
けん

、ご感
かん

想
そう

をご記
き

入
にゅう

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 アンケートにご協
きょう

力
りょく

いただきありがとうございました。出
で

口
ぐち

のアンケート回
かい

収
しゅう

箱
ばこ

にお

入
い

れください。 


